

ПАТРИОТИЗМ - ОСНОВА РОССИЙСКОЙ ГРАЖДАНСКОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ

*Ретинский Сергей Станиславович, старший воспитатель курса
ФГКОУ «Пермское суворовское военное училище» МО РФ*

г. Пермь

E-mail: ssretinsky61@mail.ru

«Патриотизм-это и есть национальная идея, которая должна объединять страну. Это важнейший фактор мобилизации и сплочения народа» [3].

В.В. Путин

Формирование российской гражданской идентичности воспитанников кадетских, суворовских училищ и корпусов как необходимого качества будущего офицера является главной задачей государства, которая актуальна для нашего государства во все времена. Основой формируемой российской гражданской идентичности является патриотизм всех граждан России. В особой степени это относится к офицерскому корпусу нашей Родины, наиболее патриотической части населения страны.

Воспитание патриотизма на боевых и трудовых подвигах нашего народа и его Вооруженных Сил - это целенаправленная и систематическая деятельность по формированию у воспитанников кадетских, суворовских училищ и корпусов необходимого качества, будущих офицеров - высокого патриотического сознания, готовности к выполнению, в соответствии с Конституцией, гражданского долга по защите своей Родины.

Необходимо выяснить, что подразумевается под понятием идентичность. Идентичность (от англ. Identity-тождественность; (лат.-indenticus-тождественный, одинаковый) - свойство психики человека выражать свою принадлежность к различным (социальным, экономическим, национальным, профессиональным, языковым и т.д.) группам, имеющим определенные свойства, присущие только этим группам. Идентичность формируется в течение

всей жизни человека, зависит от многих факторов и позволяет определить степень сходства с разными людьми при сохранении своей индивидуальности [2].

Работая воспитателем в суворовском военном или кадетском училище, корпусе, необходимо приложить немало усилий, терпения для того, чтобы из тех мальчишек, поступивших в данные учебные заведения, и нередко с несформировавшимися взглядами, убеждениями, к окончанию обучения сформировались настоящие патриоты нашей Родины, достойные защитники Отечества, которые, не забыв подвигов предыдущих поколений, продолжили их традиции, приумножили их славу.

Вспомним, к примеру, русского полководца, национального героя России, генералиссимуса Александра Васильевича Суворова, который за всю свою карьеру военного не проиграл ни одного сражения. Кстати, в этом году мы будем отмечать 220-летие его знаменитого Швейцарского похода осенью 1799 года через Альпы. Недавно, а именно 24 декабря, мы отмечали день воинской славы - взятие русскими войсками под командованием непревзойденного А.В. Суворова неприступной крепости Измаил в 1790 году.

В одном строю с А.В. Суворовым в истории государства Российского стоят великие люди Отчизны, генералы и адмиралы: М.И. Кутузов, М.П. Лазарев, Ф.Ф. Ушаков, С.О. Макаров, П.С. Нахимов, В.А. Корнилов, М.Д. Скобелев, Л.Г. Корнилов, А.В. Колчак, А.А. Брусилов, Г.К. Жуков, И.С. Конев, К.К. Рокоссовский, В.И. Чуйков и многие-многие другие. Перечислением только фамилий героев нашего Отечества заняло бы многие сотни, тысячи томов, начиная от солдат, матросов и до знаменитых военачальников, всех тех, кто в разные периоды Российского государства вписали золотыми буквами свои имена в историю Отечества, покрыв себя неувядаемой славой, защищая и прославляя свою Родину.

Как сказал один из героев романа Бориса Васильева «Господа офицеры» капитан Брянов: «Всем нам дорого Отечество. Мы не выбираем его, как не

выбираем мать и отца, которые дарят нам жизнь» [1, 490]. Генерал от инфантерии Лавр Георгиевич Корнилов, продолжает эту мысль: «Все ваши мысли, чувства и силы отдайте Родине-многострадальной России. Истинный сын народа русского всегда погибает на своем посту и несет в жертву Родине лучшее, что он имеет – свою жизнь» [4].

Высокую оценку патриотического воспитания людей, носящих военную форму, дал император Александр III, сказав: «У нас есть только два надежных друга: русская армия и русский флот!» [5].

Государству, безусловно, необходимо осуществлять политику подготовки военных кадров, верных своему делу, патриотов своей Родины. В последнее время этому уделено очень большое внимание, открываются суворовские военные, кадетские училища и корпуса, создано и успешно развивается всероссийское военно-патриотическое движение «ЮНАРМИЯ».

Показателем наличия сформированной российской гражданской идентичности является беспрецедентная акция «Бессмертный полк», возникшая в России, объединившая под своим крылом миллионы граждан; кто никогда не забудет тех, кто участвовал на фронте и в тылу, ковал победу в Великой Отечественной войне, кто отдал свои жизни в борьбе с «коричневой чумой» XX века во имя светлого будущего. Участвуя в этой акции, всем сердцем чувствуешь единение, ПАМЯТЬ сплотила нас в одно целое.

Еще одним показателем российской гражданской идентичности является наличие единого мнения большинства граждан России на противоборство стран Европы нашему государственному курсу, выражение поддержки Президенту РФ В.В. Путину в реализации целеустремленной, непоколебимой, справедливой политики нашей Отчизны.

Россия переживает непростой период своей истории, некоторые предшествующие руководители страны не смогли дать необходимый отпор нападкам со стороны воинственно-настроенных зарубежных стран, которые

мечтали, чтобы с мировой политической карты исчезло великое государство-РОССИЯ.

Они просчитались, они так и не поняли сути русского, российского человека! Под руководством нашего Президента РФ В.В. Путина и проводимой им политики государства российский народ еще больше сплотился и с воодушевлением встречает все новые и новые победы нашей страны. Считаю актуальным высказывание императора Российской империи Александра III, который сказал: «Если Запад ругает Россию, значит все правильно делаем» [6]. Мы с радостью приняли в свои объятия население Крыма, мы с гордостью вещаем об окончании строительства Крымского моста, мы с усмешкой наблюдаем за «потугами» некоторых стран по введению против нас санкций и с величайшей гордостью, не смотря ни на что, сообщаем всему миру о создании лазерного оружия, новых систем вооружения армии и флота, гиперзвуковой ракеты «Авангард», которые послужат сдерживающими факторами для «особо горячих умов» и обеспечат мир на нашей планете.

Всем нам, гражданам России, есть чем гордиться и чувствовать свою сопричастность к подвигам нашего народа. Изучая беспрецедентные по своему героизму моменты истории на протяжении существования нашего государства, испытываешь чувство гордости за русский, советский, российский народ, за его героическое прошлое, достойное настоящее, великое будущее! С уверенностью можно сказать, что когда наши воспитанники будут считать и подтверждать, что они настоящие патриоты Отчизны-это будет безусловным подтверждением, что у них сформировалась российская гражданская идентичность, без наличия которой немислимо осознание себя частью офицерского корпуса России!

Список использованных источников

1. Васильев Б.Л. Господа офицеры / Б.Л. Васильев. - Санкт-Петербург: Азбука-Аттикус, 2017. – 490 с.
2. Александр III цитаты [электронный ресурс].
URL: <https://ru.citaty.net/avtory/aleksandr-iii/> (дата обращения: 08.01.2019).
3. Белая Россия. Генерал Корнилов. Воспоминание подполковника Генштаба Николаева о Ледяном походе [электронный ресурс].
URL: <https://belrussia.ru/page-id-4781/html/> (дата обращения: 08.01.2019).
4. Западу объяснили, почему Россия всегда побеждает [электронный ресурс]. URL: <https://liveinternet.ru /uses/4951044> (дата обращения: 08.01.2019).
5. Понятия в психологии [электронный ресурс].
URL: <https://ru.wikiptdia.org/wiki/Идентичность> (дата обращения: 06.01.2019).
6. Путин: патриотизм-это национальная идея России [электронный ресурс]. URL: <https://rusrand.ru/putin...rossii/> (дата обращения: 08.01.2019).